

## ПРАЗДНИК

# В ДЕНЬ ОСЕННИЙ СМЕХ И ВЕСЕЛЬЕ

7 октября на Аллее Славы пожарных состоялся День Рыбацкого – большой праздник, ставший для округа уже традиционным. Гости не только пели, танцевали и участвовали в конкурсах, но и увидели торжественную церемонию посвящения в первокурсники студентов Санкт-Петербургского пожарно-спасательного колледжа.

### ЦВЕТЫ – ГЕРОЯМ-ОГНЕБОРЦАМ

Шеренга ребят в оранжевых беретах тянется вдоль всей аллеи. Санкт-Петербургский пожарно-спасательный колледж проводит торжественный церемониал, посвященный Дню первокурсника, в этом знаковом месте Невского района в первый раз. Аллея Славы пожарных была заложена в апреле 2002 года, и по инициативе правительства Санкт-Петербурга, Главного Управления МЧС по Санкт-Петербургу и при активной поддержке жителей в 2004 году здесь появился памятник пожарным Петербурга. Именно тогда 50 сотрудников пожарной охраны принесли присягу и посадили 50 лип.

В торжественном мероприятии также приняли участие первый заместитель главы администрации района С. Оверчук, депутаты ЗАКСа Ю. Авдеев, И. Высоцкий, глава ВМО СПб МО Рыбацкое Л. В. Евсина, глава местной администра-

ции ВМО СПб МО Рыбацкое В. Буланович, директор Санкт-Петербургского пожарно-спасательного колледжа Л. Беляев. Память о погибших пожарных-огнеборцах присутствующие почтили минутой молчания, почетные гости и участники знаменной группы возложили цветы и венок к памятнику. После принятия клятвы первокурсникам были торжественно вручены зачетные книжки студентов.

### ГИГАНТСКИЕ БАШМАКИ

Недалеко от сцены – игровая зона. Там маленькие гости катают большие надувные мячи, бегают друг за другом в гигантских башмаках и скачут наперегонки на резиновых лошадях. А совсем рядом – настоящие лошади и пони. Сидящим на них уличный праздник виден еще лучше.

На сцене разыгрывают свой мини-спектакль всем известные герои Шрек и Фиона. Зрители радостно хлопают в ладоши, а



потом хором поют песню «Ничего на свете лучше нету».

Слова поздравлений в День Рыбацкого прозвучали от первого заместителя главы администрации Невского района С. Оверчука, депутата ЗАКСа, секретаря Невского районного отделения партии «Единая Россия» Ю. Авдеева, главы ВМО СПб МО Рыбацкое Л. Евсиной, главы местной администрации ВМО СПб МО Рыбацкое В. Булановича, де-

путата муниципального совета М. Шевчука и протоиерея А. Склярова.

– Погода нас не испугала. Оделись так, чтобы можно было провести на улице целый день, – улыбается Андрей Светлов, который пришел на День Рыбацкого вместе со всей семьей. – Мы живем в Рыбацком уже 12 лет, тут родились наши дети, и мне кажется, что нет места уютнее. А праздник сегодня отличный – дочки бегают, веселятся, и нам радостно смотреть на них.

### НАГРАДА ЛУЧШИМ УЧИТЕЛЯМ

День рождения Рыбацкого совпал с еще одним событием – Днем учителя. В 2018 году в целях признания значительных заслуг учителей было учреждено звание «Почетный учитель внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципального округа Рыбацкое». Глава муниципального образования Любовь Евсина и глава местной администрации Владимир Буланович выходят на сцену, чтобы поздравить педагогов.

→ Продолжение на с. 2



Санкт-Петербургский пожарно-спасательный колледж в День Рыбацкого провел торжественный церемониал, посвященный Дню первокурсника.



На праздник жители Рыбацкого пришли целыми семьями.



С Днем Рыбацкого жителей поздравили руководители районной администрации и органов местного самоуправления.



Лучшие педагоги удостоены звания «Почетный учитель ВМО Санкт-Петербурга МО Рыбацкое».



На празднике никто не скучал.



## ПРАЗДНИК

## В ДЕНЬ ОСЕННИЙ СМЕХ И ВЕСЕЛЬЕ

→ Окончание. Начало на с. 2

После торжественной части муниципалы признаются, что не представляют дня рождения Рыбацкого без такого масштабного праздника.

– Рыбацкому исполнилось 302 года. На протяжении многих лет мы отмечаем его день рождения, подводим итоги работы и обсуждаем планы на будущее, – рассказывает глава муниципального образования Любовь Евсина. – Самое главное, что наши жители активны не только на праздниках, но и в повседневной жизни. Они реагируют на проблемы, которые есть в округе, высказывают свои предло-

жения, выступают с инициативами. Мне, как главе муниципального образования, очень важно, что мы с жителями идем в одном направлении, совместно решаем вопросы, прислушиваемся друг к другу. Работа органов местного самоуправления получится качественной и плодотворной, только если мы будем отталкиваться от мнений и пожеланий наших граждан. В этот день желаю процветания Рыбацкому!

– Рыбацкое – это очень сильный микрорайон, самобытный, с крепкими местным сообществом и самоуправлением, – добавляет глава местной администрации Владимир Буланович. – И для всех нас сегодняшнее мероприятие крайне нужное, на нем мы показываем, что за год была проведена огромная работа, причем на высоком уровне. Это еще один отличный повод для праздника.

Гулянье продолжается до самого вечера. Рыбацкое и его жителей поздравляют Ольга Пожидаева, шоу-балет «Империя-дэнс», Дмитрий Дмитриев, Александр Волков, дуэт «Ностальжи», шоу-группа «Иван-чай», Александр Котенко, группа «Братья-славяне», а также творческий коллектив социального приюта «Детский ковчег». Завершается праздничное меро-



приятие уже вечером – для гостей **Заслуженная артистка России Татьяна Буланова спела всеми любимые песни.**

выступает заслуженная артистка России Татьяна Буланова.

– Вот сегодня день рождения у Рыбацкого, а ощущение, как будто у меня самой, – смеется жительница округа Наталья Баженова, грея руки о стакан чая. – В холодную, промозглую осень такие праздники просто необходимы. С ними никакая хандра не страшна.

**Станислав ГУРЬЕВ**



На сцене разыгрывают свой мини-спектакль всем известные герои Шрек и Фиона.



Организаторы праздника подготовили яркую, насыщенную программу.



## ДЕНЬ БЛАГОУСТРОЙСТВА

## РЫБАЦКОЕ ГОТОВИТСЯ К ЗИМЕ

20 октября прошел традиционный осенний День благоустройства.

Несмотря на выходной день, в Рыбацком на субботник вышли муниципальные служащие и депутаты ВМО СПб МО Рыбацкое, представители общественных организаций, а также неравнодушные жители. Сотрудники муниципального образования очистили обелиск народному ополчению русско-шведской войны 1788-1799 г.г. на Рыбацком проспекте от мусора и прошлогодней листвы и возложили цветы к памятнику.

Совместными усилиями участники субботника убрали территорию вокруг храма-часовни Покрова Пресвятой Богородицы.

Как отметила глава ВМО СПб МО Рыбацкое Л. В. Евсина: «Субботник – одна из самых замечательных традиций в нашей стране. Она не только делает улицы чище, но и объединяет людей. Чистый



район, чистый город – это заслуга каждого из нас. Ведь чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят. Я уверена, что люди, участвующие в субботниках, никогда не бросят бумажку на улице. Надеюсь, что сегодня своим примером мы показали горожанам, что жить в чистоте гораздо лучше и приятнее».

**Ирина МОСКАЛЕНКО**



На субботник вышли служащие и депутаты МО Рыбацкое.

## ПРИНИМАЙТЕ РАБОТУ!

## МЕСТО ДЛЯ ИГР, СПОРТА И ОТДЫХА

Проведены работы по комплексному благоустройству территории по адресу: Прибрежная улица, дом 1. В настоящее время благоустройству и озеленению городской среды уделяется особое внимание. ВМО СПб МО Рыбацкое, как и в предыдущие годы, продолжает выполнять работы по комплексному благоустройству внутридворовых территорий.

Именно такой подход позволяет достичь наилучших результатов. Дворовая территория является местом коллективного отдыха жителей. Самое главное, что необходимо человеку в окружающем его дворе – это удобство, безопасность и красота. В 2018 году за счет средств местного бюджета в рамках реализации Приоритетного проекта «Формирование городской комфортной среды» были проведены работы

по комплексному благоустройству территории по адресу: Прибрежная улица, дом 1:

- устройство зон отдыха и пешеходных дорожек – 2031,4 квадратных метра;
- установка детского игрового и спортивного оборудования – 32 ед.;
- установка малых архитектурных форм – 28 единиц;
- устройство газонов – 2749,2 квадратных метра;

- мощение тротуарной плиткой – 1043 квадратных метра;
- посадка деревьев и кустарников – 18 шт./51 шт.;
- мощение – 263,2 квадратных метра;

На благоустраиваемой территории обустроены удобные пешеходные дорожки, зоны отдыха, появились две игровых и одна спортивная площадки. Данные зоны позволяют одновременно пользоваться территорией всем

возрастным группам населения. Все площадки обустроены на мягком искусственном покрытии. Учитывая особенности развития детей, мы стремимся сделать игру на детских площадках максимально безопасной, развивающей и раскрывающей потенциал ребенка.

Большое внимание уделено озеленению сквера. Проведена работа по удалению аварийных и больных деревьев. В то же время

не менее важно было сохранить имеющиеся здоровые деревья и гармонично вписать в планировочное решение. Выполнены работы по посадке лиственных деревьев (ива шаровидная) и декоративных кустарников (сирень обыкновенная).

**И. В. ХАРЬКОВ,**  
руководитель отдела благоустройства местной администрации ВМО СПб МО Рыбацкое



«При проведении работ по благоустройству сквера мы постарались учесть интересы и пожелания всех жителей муниципального образования», – отметили в отделе благоустройства местной администрации ВМО СПб МО Рыбацкое.



## ГОРДИМСЯ УСПЕХАМИ

# ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА УЧИТЕЛЯМ

Лучшие педагоги удостоены звания «Почетный учитель внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Рыбацкое».

В 2018 году в целях признания значительных заслуг учителей внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Рыбацкое, поощрения личной деятельности, направленной на пользу муниципального образования, развитие мотивации профессионального роста, инициирование инновационной деятельности педагогов, повышение престижа педаго-

гической профессии органами местного самоуправления было учреждено звание «Почетный учитель внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Рыбацкое».

7 октября в День Рыбацкого учителей поздравили и наградили дипломами глава ВМО СПб МО Рыбацкое Л. Евсина и глава МА ВМО СПб МО Рыбацкое В. Була-

нович. Звание «Почетный учитель внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Рыбацкое» было присвоено следующим учителям:

- учителю химии школы № 348 Ткаченко Марине Александровне;
- учителю математики школы № 570 Майоровой Татьяне Евгеньевне;

- учителю начальных классов школы № 569 Нехаевой Ольге Анатольевне;

- учителю русского языка и литературы школы № 574 Устиновой Светлане Ефимовне;

- учителю русского языка и литературы школы № 571 Редкошеевой Татьяне Николаевне;

- учителю начальных классов школы № 557 Шишковой Ольге Борисовне.



Нехаева  
Ольга Анатольевна.



Редкошеева  
Татьяна Николаевна.



Ткаченко  
Марина Александровна.



Устинова  
Светлана Ефимовна.



Шишкова  
Ольга Борисовна.



Майорова  
Татьяна Евгеньевна.

## ПОКОЛЕНИЕ БУДУЩЕГО

# СТАРШЕКЛАСНИКИ ВЫБИРАЮТ ПРОФЕССИЮ

17 октября для старшеклассников Рыбацких школ в Рыбацкой библиотеке прошел День открытых дверей «Море профессий: не ошибись дверью».

На встречу с ребятами приехали секретари приемных комиссий, мастера производственных объединений, педагоги и учащиеся государственных бюджетных профессиональных образовательных учреждений: Академии машиностроения имени Ж. Я. Котина, Реставрационно-художественного колледжа, Колледжа петербургской моды, Охтинского колледжа.

Выбор профессии – чрезвычайно ответственный шаг, от которого зависит и статус в обществе, и материальный достаток, и личная удовлетворенность человека. Нельзя оставлять старшеклассника один на один с таким жизненно важным решением. В приветственном слове была обозначена роль библиотеки в выборе старшеклассниками будущей профессии и представлена тематическая выставка с книгами по психологии, об успешных людях, справочниками для абитуриентов и художественными произведениями, в которых раскрыта тема профессий.

При подготовке к мероприятию уделялось большое внимание информационному сопровождению. Были изданы программки, буклеты с рекомендациями, как подходить к выбору профессии и списками литературы. Залы для проведения



Хорошо, когда теоретические знания  
подкрепляются практикой.

мастер-классов были оформлены баннерами учебных заведений и предприятий Невского района.

После презентаций учебных заведений, на которых ребята узнали о профессиях, правилах поступления, условиях обучения и перспективах дальнейшего трудоустройства, началось, в полном смысле слова, погружение в профессию. В интерактивных зонах специалисты давали мастер-классы: «Футболка превращается...» и «Выпускной бал» (накладка на манекене) – от Колледжа петербургской моды; «Роспись лепных

изделий» – от Реставрационно-художественного колледжа; «Косплетение» – от Охтинского колледжа; «Специалисты будущего» – от Академии машиностроения имени Ж. Я. Котина.

Ребята внимательно слушали, были очень задумчивы. По всему видно – что-то полезное для себя узнали. Впереди еще есть время подумать. А мы будем готовить встречу с новыми учебными заведениями в следующем году.

**Н. В. ПЕРХАЛЬСКАЯ,**  
заведующая Рыбацкой  
библиотекой

## ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД

# У ТАЛАНТА НЕТ ВОЗРАСТА

Не верьте, что с выходом на пенсию нужно мириться со старостью! Пока глаза горят задором, пока вы готовы узнавать что-то новое, экспериментировать, пока душа хочет любить, творить, – старость не страшна!

Участники фестиваля «Нам года – не беда!», который вот уже одиннадцать лет подряд проходит в Доме культуры «Рыбацкий», каждый раз доказывают, что молодым можно оставаться не зависимо от возраста.

Одиннадцать лет лучшие возрастные коллективы Санкт-Петербурга и Ленинградской области собираются в уютных стенах Дома культуры для участия в этом замечательном фестивале. Участники представляют свои хореографические и вокальные номера, инструментальное исполнение, авторские песни и стихи.

Надо отметить, что с каждым годом все больше и больше учреждений принимают участие в подобных мероприятиях. Это не

только Дома и Дворцы культуры, но и культурно-досуговые центры, центры социального обслуживания населения города и области.

6 октября в театральном концертном зале Дома культуры «Рыбацкий» состоялся гала-концерт и торжественное награждение победителей. Он стал одним из самых массовых за все годы проведения фестиваля – в нем приняли участие без малого 200 выступающих! Это был яркий, веселый, динамичный и очень теплый по своей атмосфере концерт.

Все сотрудники Дома культуры «Рыбацкий» и сами участники фестиваля получили огромное удовольствие от мероприятия.

**Л. О. ТЕРЕЩЕНКО,**  
методист ДК «Рыбацкий»





## В ПУТЬ-ДОРОГУ

## ПОД ВЗГЛЯДАМИ СВЯТЫХ

Гид то и дело просит повернуть голову направо или налево... За окнами автобуса – старые, очень старые, а то и новые храмы, причем не только православные. И не устаешь удивляться, как органично они вплетены в архитектуру города, фактически создавая его таким, как мы привыкли его видеть.

Как и прежде, эта экскурсия организована муниципалитетом Рыбацкого в рамках ведомственной целевой программы в области культуры. Каждый житель округа может отправиться в гости к истории и красоте, и надо сказать, что идеальное время осмотреть храмы Петербурга, – конечно же, осень. В золотом убранстве они еще наряднее. Мы выезжаем в субботу, как обычно, поэтому в синагогу точно не попадем, но в городе зафиксировано 268 конфессий, так что все религиозные учреждения все равно не охватить. Также, например, не получается заглянуть в мечеть – ни в ту, что у станции метро «Горьковская», ни в ту, что на Парашютной улице в Приморском районе (вы знали, что она самая северная в мире?). Однако ничто не мешает проехать мимо и полюбоваться...

## ПЯТИГЛАВЫЙ

Первым в списке у нас – собор Воскресения Христова. Задумались, где он расположен? Вы это точно знаете, просто привыкли называть его Смольным собором. Вот уж здание, которому пришлось многое пережить еще на этапе строительства!

Елизавете Петровне хотелось видеть на этом месте монастырь. Она представляла себя в роли настоятельницы, послушницами должны были стать, конечно, девицы из благородных семей. Увы, императрица не дождала до окончания строительства. А новый заказчик работ – Екатерина II – решила планы поменять кардинально. Во-первых, ей совершенно не нравился стиль барокко, обожаемый предыдущей государыней. Во-вторых, она не сошлась характером с зодчим предшественницы – знаменитым Растрелли, и тот практически хлопнул дверью и уехал из страны. Так что достраивал собор уже другой архитектор, вот и получилось, что внутри Смольный собор выполнен скорее по канонам классицизма. К слову, еще сам Растрелли отказал-



Армянская церковь Святой Екатерины.

ся от идеи постройки 16-метровой колокольни.

Мы знаем Смольный как отличный концертный зал, сейчас, когда к нему возвращаются религиозные функции, он все равно сохраняет эту ауру светскости. Может быть, за счет небольшого музея, может быть, потому, что все здесь такое золотое, новенькое. Наверное, должно пройти время, много времени... Во всяком случае, хорошо, что часть построек все еще принадлежат разным учреждениям, в том числе университету, – есть, кому выйти на субботник и сгребать золотистые листья.

А еще, если вы планируете отправиться сюда на экскурсию, стоит обратить внимание на огромный колокол. Не часто можно увидеть его так близко! В ожидании, когда его поместят на законное место, он спит прямо перед пятиглавым собором...

НА УЛИЦЕ  
ВЕРОТЕРПИМОСТИ

Именно так писатель Александр Дюма назвал Невский проспект, – и не случайно, ведь здесь расположены церкви самых разных конфессий. Мы посещаем две из них, находящиеся довольно близко: армянскую апостольскую и римско-католическую, причем

обе они посвящены святой Екатерине (эта великомученица была покровительницей Екатерины II).

Первая церковь кажется более строгой, хотя при входе можно увидеть каменный крест с затейливой резьбой, а само строение украшают, например, ангельские головки – яркий признак стиля барокко. Любопытен фасадный барельеф – чтобы понять его значение, нужно знать историю Армении. Дело в том, что именно эта страна была первой в мире, где христианство объявили государственной религией. Сделал это царь Трдат III, – собственно, момент, когда он принимает крещение от католика Григора Просветителя и запечатлен. Вторую церковь правильнее назвать малой базиликой –



Базилика святой Екатерины Александрийской.

этот статус она получила в 2013 году как храм, играющий исключительную роль в истории и современной жизни. И это не удивительно: он ведь старейшая католическая церковь в России. К слову, других базилик в России нет! Деревянные двери с коронами ведут в залы с довольно строгим убранством. Но именно сюда переехал орган из Смольного собора, проводятся вечера органной музыки.

Храм св. Екатерины связан с именами многих выдающихся личностей. В 1798 г. здесь был похоронен последний польский король Станислав Август Понятовский (впоследствии перезахоронен в Польше). Прихожанином храма был знаменитый архитектор Мон-

ферран, строитель Исаакиевского собора. Здесь он венчался и крестил сына. Здесь же было отпето его тело после смерти, после чего его вдова увезла гроб с телом мужа во Францию. Также прихожанами храма был ряд российских дворян, перешедших в католицизм: княгиня З.А. Волконская, декабрист М.С. Лунин, князь И.С. Гагарин и другие.

Не пожалейте времени, чтобы послушать, какие знаменитые люди были прихожанами обеих церквей и как по крупицам, в новое время, восстанавливали историческое убранство...

Анна ЧУРУКСАЕВА

Продолжение  
в следующем номере



## А ВЫ ЗНАЛИ, ЧТО...

Цвет купола храма подсказывает, в честь кого он освящен:

Белый – в честь Преображения или Вознесения Господня,

Голубой – в честь Пресвятой Богородицы,

Красный – в честь мучеников,

Зелёный – в честь преподобных,

Жёлтый – в честь святителей.

А черные купола обычно обозначали монастырское подворье, впрочем, бывали и исключения. Количество куполов также имеет свое значение: например, три символизируют Святую Троицу, пять – Спасителя и четырех евангелистов, семь – семь таинств Церкви и так далее... до 33! Храм с таким количеством куполов находится в Волгоградской области.



Смольным собор называют оттого, что когда-то здесь располагался двор, где варили смолу для Адмиралтейских верфей. Рядом был летний дворец Петра I, будущий Смольный дворец его дочери Елизаветы. О смоле, конечно, теперь уже никто не вспоминает тем более, глядя на белоснежную с голубым постройку.

ПОЗДРАВЛЯЕМ  
НАШИХ ЮБИЛАРОВ!

Юсова Лидия Николаевна  
Гольман Галина Васильевна  
Григорьева Галина Михайловна  
Шульгина Нина Ивановна  
Кузнецова Людмила Фроловна  
Коновалова Нина Михайловна  
Семенова Раиса Дмитриевна  
Малиновская Надежда Исаевна  
Терентьева Валентина Александровна  
Муратова Ася Мусановна  
Чекина Людмила Алексеевна  
Пономаренко Нина Александровна  
Семенова Валентина Ивановна  
Петрова Нина Гавриловна  
Шамулевич Валентина Егоровна  
Комкова Лилия Андреевна  
Никулина Людмила Михайловна  
Климин Алексей Алексеевич  
Хомякова Евгения Михайловна  
Деева Тамара Деевна  
Терентьева Ирина Федоровна  
Альхимович Людмила Николаевна  
Семенова Галина Степановна  
Рождественская Ирина Валентиновна  
Тукина Валентина Алексеевна  
Золотинкина Нина Александровна

ГАЗЕТА ВНУТРИГОРОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ РЫБАЦКОЕ  
УЧРЕДИТЕЛЬ: МЕСТНАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ ВНУТРИГОРОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ РЫБАЦКОЕ.  
Главный редактор: Владимир Андреевич Буланович.  
Адрес: 192177, СПб., Прибрежная ул., 16. Телефон 700-48-73.  
E-mail: mo\_52@mail.ru. Официальный сайт: www.gybmo.ru.  
ИЗДАТЕЛЬ: ООО «НЕВСКАЯ СТОРОНА».  
Адрес: 192177, СПб., Караваевская ул., д. 30.

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ФС2-8650 от 19 июня 2007 года выдано управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу.  
Перепечатки приветствуются со ссылкой на газету «Рыбацкое сегодня».  
Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.  
Материалы, отмеченные значком Ч, публикуются на платной основе. За содержание материалов, публикуемых на платной основе, ответственность несет заказчик.

Газета отпечатана в ООО «Фирма «Курьер».  
Адрес: 196105, Санкт-Петербург, Благодатная ул., д. 63.  
Заказ № 342  
Подписано в печать: 30 октября 2018 г.  
Время подписания: по графику – 17.00, фактически – 17.00.  
Распространяется бесплатно.  
Тираж 20 000 экземпляров.

12+